

新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2023年1月

30

星期一

农历癸卯年正月初九

国内统一连续出版物号

CN50-0036

邮发代号77-40

总第155期 今日4版



微信公众号



新闻客户端

重庆今年计划改造农村危房2803户

“新屋子，新开始，搬进新家迎新年。”大年三十一一大早，涪陵区焦石镇大溪村田兴池便忙着刷墙、贴春联，让家里渐渐有了年味儿。这个年对他家来说意义非凡：他和老伴可以在新家过一个温暖年。

田兴池今年63岁，他的妻子一直患有精神疾病。以前，他一边在外务工，一边照顾患病的妻子。2019年妻子被查出脑梗塞，需要人照顾，田兴池便再不能离家上班。因此，他不得不带着老伴回到老家，可老家的房子因常年无人管理，倒塌了。大溪村村支两委了解情况后，将两人临时安置在村里的五保家园居住。

2021年，国家调整优化农村危房改造政策，安排补助资金支持农村低收入群体实施农村危

房改造。田兴池申请了3.5万元补助资金，加上他自己的积蓄，新房于2022年3月开始动工修建。如今，老两口在新房已住了近5个月。“住进新房，感觉我的家庭生活很温暖。”

近年来，重庆持续把农村危房改造纳入重点民生工程，通过实施农村危房改造，不少农村住房困难群众实现了安居梦。

据重庆市住房和城乡建设委员会相关负责人介绍，脱贫攻坚以来，重庆共实施农村危房改造32.09万户，有效解决了农村困难群众住房安全问题。2023年，重庆将进一步健全农村低收入群体住房安全动态监测机制，按照“发现一户、改造一户”的原则，计划实施农村危房改造2803户。

上游新闻记者 陈竹

重庆市委常委会召开2022年度民主生活会

带头拥护“两个确立”做到“两个维护” 全力推动党的二十大精神在重庆落地落实

市委书记袁家军主持会议并讲话

□ 重庆日报记者 杨帆 张珺 王天翔

根据中央统一部署，1月29日，重庆市委常委会用一整天的时间召开2022年度民主生活会。

市委书记袁家军主持会议并作总结讲话。中央第七督导组同志到会指导。市人大常委会、市政协党组主要负责同志列席。

会议全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真贯彻落实习近平总书记在中央政治局民主生活会上的重要讲话精神和对重庆作出的系列重要指示批示精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，团结带领全市党员干部群众以奋发有为的精神，贯彻落实党的二十大精神作出的重大决策部署，推动新时代新征程全面建设社会主义现代化新重庆开好局、起好步。

市委常委会对这次民主生活会，思想上高度重视、政治上严肃对待、行动上充分准备。会前，各位常委坚持个人自学和集中学习相结合，原原本本、逐字逐句学习党的二十大精神报告和党章，学习习近平总书记在党的

二十届一中全会上重要讲话精神，学习习近平总书记对重庆所作重要讲话和系列重要指示批示精神，为开好民主生活会打牢了思想基础。通过发放征求意见表等方式，广泛听取意见建议。袁家军与各位常委，常委相互之间，常委与分管部门负责人同志之间、与所在支部党员代表之间分别开展谈心谈话。在此基础上，认真对标对表中央要求，认真撰写班子和个人检视剖析材料，找准存在的突出问题，深入具体地进行党性分析，从细从实做好各项准备工作。

会议通报市委常委会党史学习教育专题民主生活会整改措施落实情况及2022年度民主生活会征求意见情况。

袁家军代表市委常委会班子作了对照检查，重点查找了在加强党的全面领导、全面加强党的建设、全面从严治党、推动改革发展稳定、防范化解风险挑战等方面存在的问题和不足，并从提高政治能力、强化理论武装、增强人民情怀、完善领导方法、改进工作作风等方面深入剖析根源，同时研究提出了整改打算，强调要进一步完善坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治铸

魂体系，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力；进一步用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，做到学思用贯通、知信行统一；进一步推动高质量发展，不断开辟发展新领域新赛道；进一步践行以人民为中心的发展思想，让群众得到实惠、看到变化、见到成效；进一步增强敢于斗争善于斗争的强大本领，全力维护社会和谐稳定；进一步营造唯实争先、风清气正的良好政治生态，推动形成注重实干实绩的干事创业氛围。随后，市委常委会逐一进行个人对照检查，大家围绕主题谈认识、谈体会、谈收获，并结合自己的实际情况，拿起批评和自我批评的武器，认真查摆问题、深刻剖析根源、提出努力方向。

中央督导组负责同志点评后，袁家军作了总结。袁家军指出，这次年度民主生活会体现了市委常委会坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉，对党和人民高度负责的鲜明态度，坚定不移推进全面从严治党、促进团结的目的。会议开出了好的氛

围、好的质量和好的效果。

袁家军强调，要深入学习贯彻习近平总书记在中外政治局民主生活会上的重要讲话精神，总结运用好这次民主生活会成果，进一步加强市委常委会自身建设，更好地发挥示范和表率作用，推动党的二十大精神在重庆落地落实，推动新时代新征程社会主义现代化新重庆建设开好局、起好步。一要带头加强政治建设。始终把政治建设放在首位，坚决贯彻党中央决策部署，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，提高对标看齐的政治站位，增强把握大局的政治能力，严守政治规矩，切实把对“两个确立”决定性意义的深刻领悟转化为“两个维护”的高度自觉。二要带头深化理论武装。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，把学习党的创新理论同领会习近平总书记对重庆提出的重要指示要求结合起来，在原原本本学、融会贯通悟、联系实际上下功夫，自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的忠实信仰者、坚定维护者、实践引领者。三要带头践行以人民为中心的发展思想。把心思和精力用

在着力解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题上，大兴调查研究之风，走好党的群众路线，着力解决群众急难愁盼问题，把暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上，持续提升人民群众的获得感、幸福感、安全感和认同感。四要带头履职尽责担当作为。以“时时放心不下”的责任感、奋发有为的精气神，强化系统观念，交出高分报表，发扬斗争精神，着力推动高质量发展、创造高品质生活，主动塑造变革性实践、取得突破性进展、打造标志性成果。五要带头做到清正廉洁。当好全市党员干部的领头雁，带头加强革命性锻造，守好底线、追求高线，自觉遵守中央八项规定及其实施细则精神，防止被“围猎”，严格家风家教，自觉接受监督，始终以严实的高标准要求，永葆共产党人的政治本色。六要带头履行管党治党政治责任。时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，切实履行好抓班子、带队伍、正风气的领导责任，加强党的全面领导，全面加强党的建设，推进全面从严治党，推动形成抓党建带全局的有效机制，当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。

大足区委书记陈一清在调研工业企业、重点项目复工复产工作时强调

开足马力 真抓实干 奋勇争先 全力实现经济社会发展“开门红”

交谈，详细了解生产经营、产品研发、市场份额、企业文化等情况，鼓励企业抓住传统产业迭代升级窗口期，进一步加大研发投入和技改力度，拥抱数字变革，加速自动化、智能化步伐，为企业长远发展炼好“内功”，努力实现行业“领跑”。

走进巨腾公司，看到机器飞转、工人忙碌，生产车间内一派繁忙景象，陈一清很高兴。“新一年市场行情怎么样？”“用工需求能不能得到满足？”得知该企业已有九成员工正常返岗，产品占国内市场份额达30%时，陈一清鼓励企业坚定信心，鼓足干劲、再接再厉，立足自身特色优势，抢抓发展机遇，进一步提升智能化水平，全力以赴抢订单、抓生产、赢市场。

工期就是命令。邮亭工业园区内的朝航年产100万吨钢结构制造项目建设现场，挖掘机不停“挥动手臂”，奏响了节后复工“奋进曲”。陈一清详细了解项目建设进度后指出，要在确保安全和质量前提下，倒排工期、挂图作战，推动项目加快投产达产。

调研中，陈一清强调，企业、项目节后复工复产，事关一季度“开门红”和“全年增”目标实现，事关全区经济社会高质量发展。全区各级各部门要坚持“项目牵引、创新驱动”，始终保持奋进者姿态、创造性张力，牢固树立数字化思维、现代化理念、系统化观念，敢闯敢干、唯实争先、善作善成，抓紧每一天、干好每件事，努力

取得更大突破性进展，打造更多标志性成果，为大足高质量发展奠定坚实基础。要持续打造一流营商环境，健全服务企业长效机制，把政策落到位、服务送上门，及时协调解决企业生产中的困难和问题，推动各项工作开好局、起好步。要深入贯彻落实经济一揽子政策和接续措施，推动重大项目建设、设备更新改造，形成更多实物工作量。要推动企业节后快速复工复产，扎实做好农民工返岗就业服务，巩固和拓展经济运行回升势头。要统筹发展和安全，时刻绷紧安全生产这根弦，克服节后麻痹大意思想，以“时时放心不下”的责任感，打造安全工程、精品项目。

大足区级相关部门负责人参加调研。

从“新”出发 快乐奔跑

□ 罗义华

兔年春节，迎春接福喜庆连连。人们互道祝福的“兔”飞猛进、前“兔”似锦、扬眉“兔”气、大展宏“兔”等吉祥语汇成了欢乐的海洋。笑意写脸上，欢歌荡耳旁，一幅幅兔岁兆丰年的画面在崭新呈现。新，成为兔年的一个特点，也是人们奋斗的方向。在这个“兔年吉祥”的春节，激动人心的事件桩桩的事儿，无一不与“新”有关，无一不与“创新”相连。

1月21日除夕夜，由重庆市委、市政府组织开展的“新时代 新征程 新重庆”光影无人机焰火表演在重庆两江交汇处举行，燃放地点使用停泊在两江的8艘货船，焰火燃放约3.9万发，其中高空礼花弹约1.3万发，持续燃放20分钟，活动通过直播向全世界传达了“流光添锦绣、银花耀山城”“玉兔迎春、焰舞新时代”“春满两江汇、活力新重庆”的壮美形象……

兔年央视春晚，作为浙江地方戏曲剧种之一的“金华戏”——婺剧，在8年时间第6次登上央视春晚舞台，39名演员奉献精美婺剧《群英荟萃》，好评如潮。一个曾经年演出量不足30场，负债累累，人心涣散的国有文艺院团，靠什么走出了一片新天地？答案只有一个：改革创新。改革给出路、创新给活力、人才给支撑。

春节档电影《满江红》导演张艺谋在接受央视记者采访时说，采用“悬疑+喜剧”的题材类型，在不断情节反转中完成影片叙事，是自己的一次全新尝试。他定下一个“小目标”：至少要让观众笑够30次。尽管他放弃了曾苦苦探索全片用“一镜到底”的拍摄方式，但影片最终还是口碑爆棚，上映8天，票房收入超31亿元，预测总票房向50亿元迈进。一部贺岁片叫好又叫座，靠什么？创新。给观众新体验、新感受、新快乐。

当前，大足的广大党员干部群众要在拥抱新时代、奋进新征程、建设新重庆中展现大担当、贡献大足力量，全面建设现代化新大足，也要在一个“新”字下足功夫。

观念一新天地宽，状态一新干劲来。举措一新办法多，成果一新效果显。不抱怨先天不足，区位优势，资源贫瘠；不责怪部门“生冷”，职责太“轻”，“油水”匮乏……不管在哪里，你都是大足力量的一砖一瓦，你都是夜空中那颗最亮的星……

“兔”飞猛进，大展宏“兔”……这不只是新春的祝福，更更我们在建设社会主义现代化新大足的征途上需要的状态。卸下曾经的行囊，肩负新的使命，与时俱进，更新自我，从“新”出发，快乐奔跑在朝霞满天的地平线上，让我们的事业像贺岁电影《满江红》那样创意叠出、创新不断，最后赢得世界潮水般掌声的“满堂彩”……



节后上班第一天 党员大棚讲政策

1月28日，大足区雁溪镇石堡村花卉基地，该区纪检监察干部与村干部一起走进鲜花培育大棚，向村民讲解党中央惠民利民政策，同时帮助村民给花卉浇水、摆放营养钵等。新年伊始，该村计划扩大特色花卉种植规模，村干部第一时间下沉一线，“零距离”向村民讲述发展目标和了解村民心声。

新渝报记者 黄舒 摄



大足春节“黄金周”旅游收入10.3亿元

接待海内外游客185万人次，较2019年增长203%

味”打卡地；各镇街的柑橘、草莓种植园，线下采摘同样火热开展。

据了解，春节期间，大足区累计接待海内外游客185.6万人次，较2019年增长203%。全区旅游收入达10.3亿元。其中，尤以大足石刻景区最为亮眼，共计接

待游客8.9万人次，实现门票收入405.43万元，同比增长51.15%。

春节期间，大足区交通管理部门加强组织领导、制定有效措施，强化运输服务，全力保障春节期间群众安全便捷出行。

1月21日至27日，大足区平安发送

旅客50.3万人次。其中，公交车发班班次1.6万班次，运送旅客46.8万人次；大足各车站发班班次1767班次，发班人次1.6万人次；成渝高铁大足南站进大足9273人次，出大足9132人次；车流量为338.2万车次。